

学思想 强党性 重实践 建新功 主题教育·记者调研行

第二批主题教育，基层是大头，是主体，涉及人员基数更大、类别更多、范围更广。各级认真贯彻落实主席重要指示精神，紧紧围绕“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求，牢牢把握基层建设特点规律，以高度负责的精神抓好主题教育重点举措和各项部署落实，着力推动主题教育走深走实、落地见效。

发自第82集团军某旅某连的主题教育调研报道—— “老典型”焕发新风采

冬日京郊，寒气袭人。记者来到第82集团军某旅某连调研采访第二批主题教育开展情况，恰逢该连正在组织考核比武。比体能，龙腾虎跃，奋勇争先；考专业，一丝不苟，精准操作……比武场上，一派火热练兵场景。

桑国卫同志遗体在京火化

习近平李强赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正等到八宝山革命公墓送别桑国卫同志病重期间和逝世后，习近平李强赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正胡锦涛等同志，前往医院看望或通过多种形式对桑国卫同志逝世表示沉痛哀悼并向其亲属表示深切慰问

新华社北京12月11日电 著名的药学家和社会活动家，中国农工民主党的杰出领导人，中国共产党的亲密朋友，中国工程院资深院士，第十一届全国人民代表大会常务委员会副秘书长，中国农工民主党中央委员会主席桑国卫同志的遗体，11日在北京八宝山革命公墓火化。



12月11日，桑国卫同志遗体在北京八宝山革命公墓火化。习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等前往八宝山送别。这是习近平与桑国卫亲属握手，表示深切慰问。新华社记者 鞠鹏摄

11日上午，八宝山革命公墓礼堂庄严肃穆，哀乐低回。正厅上方悬挂着黑底白字的横幅“沉痛悼念桑国卫同志”，横幅下方是桑国卫同志的遗像。桑国卫同志的遗体安卧在鲜花翠柏丛中。

十组数据见证新时代伟大成就

(第二版)

新华社北京12月12日电 12月12日，在赴河内对越南进行国事访问之际，中共中央总书记、国家主席习近平在越南《人民报》发表题为《构建具有战略意义的中越命运共同体 开启携手迈向现代化的新篇章》的署名文章。文章全文如下：

构建具有战略意义的中越命运共同体 开启携手迈向现代化的新篇章

中共中央总书记、中华人民共和国主席 习近平

应越共中央总书记阮富仲和越南国家主席武文赏邀请，我即将对越南社会主义共和国进行国事访问。这是我担任中共中央总书记、中华人民共和国主席以来第三次踏上越南这片美丽的土地，感到十分亲切，就像到亲戚和邻居家串门一样。中越两国山水相连，文化相通，理想相同，命运与共。毛泽东、胡志明等两党两国老一辈领导人怀着共同理想信念相交相知，携手缔造了“同志加兄弟”的中越传统友谊。在追求各自国家独立和民族解放事业进程中，我们团结一心、相互支持。在社会主义建设事业中，我们互学互鉴、拓展合作，共同书写了中越友好历史篇章。

今年是中越建立全面战略合作伙伴关系15周年。不管国际风云如何变幻，中越两党两国共守和平安宁，共谋发展合作，共创繁荣富强，走出一条共建人类命运共同体的阳光大道。我们坚持以信相交。两党两国高层像走亲戚一样常来常往。今年，我同阮富仲总书记密切互动，共同从战略高度和长远角度擘画新时代中越关系蓝图，推动中越关系确立新定位、迈入新阶段。我先后会见了赴华访问或出席会议的国家主席武文赏、政府总理范明政、越共中央书记处常务书记张氏梅同志。双方召开了双边合作指导委员会、两党理论研讨会、两国公安部合作打击犯罪会议等机制会议。各部门各地方合作更趋密切。我们坚持以利相融。中国长期是越南最大贸易伙伴，越南是中国在东盟最大贸易伙伴和全球第四大贸易伙伴。应中方邀请，越南领导人出席第三届“一带一路”国际合

开启携手迈向现代化的新篇章 构建具有战略意义的中越命运共同体

作高峰论坛、第六届中国国际进口博览会、第七届中国—南亚博览会、第二十届中国—东盟博览会。越南输华的果蔬等农产品深受中国消费者喜爱。中国出口的原材料和机械设备有力支持了越南制造业发展。中国企业承建了河内轻轨2号线，这是越南首条城市轨道交通项目，累计载客近2000万人次，为河内市民出行带来便利。中越国际班列开行，智慧口岸启动建设，陆地边境口岸互联互通加快推进。中国企业在越南建成海外最大的光伏产业集群，投资建设的光伏和风电为越南的能源转型发展作出积极贡献，在河内、芹苴等地投资建设多个垃圾发电项目。我们坚持以诚相待。两国人员往来迅速恢复，前10个月中国赴越游客超过130万人次，中越德天(板约)瀑布跨境旅游合作区成功试运营。中国全国政协和越南祖国阵线中央暨边境省份友好交流活动、中越边民大联欢等活动开展得有声有色。中国经典名著在越南家喻户晓，中国当代影视作品也深受越南民众喜爱。越南流行歌曲火爆中国社交媒体，越南歌手在中国综艺节目收获大批中国“粉丝”。日益密切的人文交流就像蜿蜒流淌的涓涓细流，汇聚成中越友好交往的奔涌长河。我们坚持以共促发展。两国都高举多边主义旗帜，强调坚持对话协商、和平合作，坚定维护以联合国宪章宗旨和原则为基础的国际关系基本准则。双方在涉及彼此核心利益和重大关切问题上相互给予支持，在国际和地区合作机制中保持密切配合。越方积极参与全球发展倡议之友小组，支持全球安全倡议、全球文明倡议，支持中国加入《全面与进步跨太平洋伙伴关系协定》。今年是我提出构建人类命运共同体理念、共建“一带一路”倡议和亲诚惠容周边外交理念10周年。构建人类命运共同体，首先要从亚洲做起。中国有首耳熟能详的歌这样唱道：“我们亚洲，树都根连根；我们亚洲，云也手牵手”，这反映出中国民众心中朴素的亚洲命运共同体意识。亚洲是我们共同的家园，周边是搬不走的邻居，成就邻居就是帮助自己。亲望亲好，邻望邻好。中国愿把自身发展同周边国家发展更紧密地结合起来，同周边国家一道打造命运共同体，让大家一起过上好日子。(下转第二版)

《习近平喜欢的典故》第二季(越文版)在越南启播

新华社河内12月11日电 在中共中央总书记、国家主席习近平即将对越南进行国事访问之际，由中共中央广播电视总台制作的《习近平喜欢的典故》第二季(越文版)11日起在越南播出。

《习近平喜欢的典故》精心选取习近平重要讲话、文章、谈话中所引用的中国古籍和经典名句，生动展现习近平主席广博厚重的文化底蕴和人民至上、家国天下的深厚情怀，提炼阐释中华文明的独特精神标识、新时代内涵。

密切新时代官兵关系·记者蹲连观察

一名战士的“逆袭”之路

前不久，南部战区海军某基地基本技能比武现场，某艇员队舵信兵夏哲安作为最年轻的参赛选手，在激烈的比拼中脱颖而出，令大家刮目相看。仅仅一年多时间，这名当初在训练中爱溜边的战士，却实现“逆袭”。

“没有战友们的悉心帮助，我不可能有这么大改变。”谈到一年多来的经历，夏哲安深有感触地告诉记者，他的转变正是艇员队良好官兵关系的生动体现，他为自己能身处这个团结友爱、互帮互助的集体而感到自豪。去年初，刚上艇的夏哲安一度“水土不服”。一次远航前例行设备调试，夏哲安在校对航向时因为搞错了开关系统阀门的顺序，致使操舵仪持续发出异常报警，差点影响任务按时展开。由于操作出现差错，夏哲安受到通报批评，并被责令在全体军人大会上作检查。不仅如此，此事还被当作典型案例编入内部警示教育教材。这让夏哲安觉得自己从此成了“反面典型”，再也抬不起头、翻不了身，进而产生了消极情绪。

八一锐评

某部在部署年终总结工作时提出，今年成绩不错的单位也应多反思不足，不能讲成绩洋洋洒洒，说问题一笔带过。这一做法，值得提倡。多一些“反思式”总结，体现的是正视问题的清醒意识和主动查摆问题的认真态度，展现的是精益求精的工作作风。年终总结时，应主动检视反

多一些“反思式”总结

思在推进工作上有多少虚耗空转，在本领提升上有多少光说不练，等等。唯有如此，才能找出短板弱项、找准努力方向、激发前进动力。没有反思就没有进步，看不到差距就难以补足短板。当前，我军正处于转型建设的关键期，还有很多工作难题需要攻克，这要求我们必须发扬求真务实精神，勇于刀刃向内、敢于自我剖析。如果只满足于取得的成绩而沾沾自喜，工作就可能停滞不前。新征程上，广大官兵应对照实战标准反思差距，聚焦使命任务提升能力，勇于创新、追求卓越，努力将问题清单转化为成效清单，在精益求精、永不自满中取得更多成绩，为强军事业贡献力量。



请扫描二维码 浏览更多内容